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ENFANTS CANCERS ET SANTE – Association Régionale NORMANDIE
Procès-verbal des Assemblées générales extraordinaire et ordinaire
du mercredi 7 février 2024

Etaient présent(e)s : Pascale GRIEVE Présidente, Gérard SERRE trésorier, Catherine Cousin secrétaire, Emilie MACREL communication, Véronique LAGUESTE, Denis GARNIER, Jean-Marc PARISY, Jean-Marc MATHIEU, Alexis FOUQUES DU PARC, Bernard et Michèle ROUXELIN, Serge LOOCK, Chantal GIRAUD, Isabelle CHOLLET, Cécile HEMON, Marie-Paule VILLIERE, Françoise GALODE, Véronique BERNARD, Jan MINNEBO, Paul et Marie-Andrée FRETIGNE, François et Béatrice CHAUVIERE 

Absents excusé(e)s : Annie MENARD, Agnès LE HENAFF, Martine COLLOMB-BERNARD, Catherine TEXIER, Hugues EMONOT, Maryvonne LE VOT, Nathalie BAGOT, le Lions Club D’EVREUX PRE MARGOT, Bertrand et Clara JOUANNE, Sylvie GRANDIN 

Rappel de l’ordre du jour : 
1. ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE 
Approbation de la révision des statuts de l’Association Normandie 

2. ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  
· Rapport moral 2023 et rapport financier 2023
· Election d’un nouveau vice-président
· Financement d’un projet local
· Communication de l’Association ECS Normandie.

Pascale GRIEVE, Présidente Régionale d’ENFANTS CANCERS SANTE Normandie, remercie tous les membres, de plus en plus nombreux, pour leur présence aux deux Assemblées Générales de ce jour, soit en tant qu’adhérent et/ou donateur individuel, soit en tant que représentant de leur Lions Club. Elle salue en particulier l’investissement de plus en plus important des Lions Clubs de Normandie. 
Elle rappelle que cette réunion est aussi l’occasion de marquer le 15 février prochain, JOURNEE INTERNATIONALE DES CANCERS PEDIATRIQUES ; nombre de conférences seront organisées en France. 




1. ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE 

La Fédération Enfants Cancers Santé a demandé à toutes ses Associations Régionales de prendre connaissance de ses nouveaux statuts et de les approuver en votant avec la participation d’au moins la moitié des adhérents. Ces statuts ont été adressés avec l’invitation aux AG et chacun a pu prendre connaissance des modifications proposées afin d’harmoniser les statuts régionaux à ceux de la Fédération nationale. 
La présidente regrette que le quorum de la moitié des adhérents ne soit pas atteint ce jour. Les statuts modifiés ne peuvent donc pas être approuvés lors de cette Assemblée Générale Extraordinaire. Elle propose donc d’inviter les adhérents à une nouvelle Assemblée Générale après un délai de 15 jours ouvrés, conformément aux règles, ce quota de 50 % n’étant plus exigé. 
Cette proposition de Pascale GRIEVE est approuvée. Une nouvelle invitation à une Assemblée Générale sera donc envoyée à tous les adhérents afin d’approuver les nouveaux statuts au-delà du délai de 15 jours ouvrés, après cette assemblée.  


2. ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

2.1 RAPPORT MORAL DE L’ANNEE CIVILE 2023 

2.1.1. Le bureau de l’Association Régionale Normandie 
La présidente remercie à nouveau les Clubs de Lions de plus en plus actifs et généreux en faveur d’ENFANTS CANCERS SANTE. Grâce aux fonds obtenus en 2023 par les Clubs et les donateurs individuels, l’Association Régionale va être en mesure de financer un projet local de recherche, soutenu par Jérémie ROUGER, médecin du CHU de Caen en oncologie pédiatrique. Ce projet sera validé par la Fédération Nationale prochainement.  

Elle rappelle la composition du bureau actuel et en profite pour remercier ses membres pour leur engagement, leur motivation et leur énergie :  
· Catherine COUSIN occupe le poste de secrétaire régionale ; qu’elle soit aussi félicitée pour avoir été élue administrateur de la Fédération nationale et avoir intégré depuis quelques mois, la commission nationale Communication
· Gérard SERRE occupe fidèlement et avec compétence le poste de trésorier 
· Emilie MACREL, celui de chargée de communication qui permet d’assurer la promotion de nos actions sur le site internet et la création de nos propres événements.  
· Enfin les six ambassadeurs (en plus des membres du bureau ci-dessus) qui ont été choisis l’an passé sur le territoire des cinq départements normands. 





La fonction de Vice-Président était occupée par Joël PARANT, qui malheureusement a démissionné de sa fonction pour des raisons personnelles en 2023 ; pour cette raison, la Présidente invite l’assemblée à élire un(e) vice-président(e). Catherine COUSIN se présente pour ce poste, alors qu’aucune autre candidature n’a été présentée. Elle est élue à l’unanimité. 

2.1.2 Communication régionale 
En termes de communication, il est rappelé qu’Emilie MACREL alimente le site de l’Association Régionale Normandie, avec principalement, les événements organisés au profit d’ECS ; elle remonte également l’information au niveau national. Cela donne plus de crédibilité et de visibilité à nos actions communes et permet d’améliorer la collecte de dons. Aussi, Pascale GRIEVE engage les Lions Clubs à communiquer leurs actions au bénéfice de l’Association, en amont des événements et/ou en retour sur les dons récoltés. Il est rappelé que le site internet de la Fédération www.enfants-cancers-sante.fr  fournit des vidéos, des communiqués de presse et autres supports qui peuvent servir lors d’une manifestation ou réunion de présentation de l’Association Enfants Cancers Santé. 

La Fédération nationale ayant été reconnue Association partenaire officielle du Lions Clubs International en 2023, tous les supports de communication (dépliants, drapeaux, affiches, autocollants, mobilier de stand…) ont été revus pour y ajouter le logo officiel du Lions. Les Clubs Lions pourront demander, d’ici la fin du mois de février, de nouveaux documents de la Fédération. 

Enfin, il est annoncé l’édition de la première newsletter de la Fédération nationale, également avant la fin du mois de février, sous la forme d’un courrier papier envoyé à tous les adhérents/donateurs. Elle souhaite en effet mieux communiquer sur les bons résultats de la recherche obtenus au niveau national, grâce aux dons versés à la Fédération et aux Associations Régionales.  

2.1.3. Les événements 2023 
Un résumé des événements réalisés en 2023, année du 25è anniversaire de la Fédération nationale, a été présenté : 

· Pour la Fédération, beaucoup d’événements ont été proposés sur toute la France ; en point d’orgue, le Concert de chorale d’enfants à l’Eglise de la Madeleine à Paris qui a remporté un beau succès ; 25 conférences par des chercheurs et professeurs, ainsi qu’un premier séminaire de la Fédération en décembre à Paris auquel Gérard, Emilie et Catherine ont participé pour la Normandie. Cette initiative du Président Patrick MARTIN a permis aux Associations Régionales de se rencontrer et d’échanger. 



· Pour la Normandie, un premier événement a été proposé par Emilie : la chorale saint-loise HOSTOFOLLIA a assuré bénévolement une représentation à l’Eglise Saint-Gilles de Caen le 5 mars 2023. La Présidente regrette l’absence des Lions normands. 
Pour marquer le 25è anniversaire, l’association normande a organisé en décembre une conférence du Docteur Marianna DEPARIS, Chef du Service Oncologie Pédiatrique au CHU de Caen, sur les cancers pédiatriques et la recherche qui permet de les soigner. 
Elle a rappelé le rôle de la Société Française de lutte contre les Cancers et les leucémies de l’Enfant et de l’adolescent (SFCE) et insisté sur les 80 % de la recherche clinique financés par l’apport d’Enfants Cancers Santé ; les progrès en matière de guérison sont avérés : aujourd’hui ce sont 4 enfants sur 5 malades du cancer qui peuvent être sauvés (au lieu de 2 sur 5 dans les années 80). Encore une fois, des regrets sont exprimés par la Présidente car peu de personnes s’étaient déplacées alors que le sujet était passionnant et la conférence d’excellente qualité.


2.2.   RAPPORT FINANCIER 2023 ET BUDGET 2024 

Les comptes annuels de l’exerce 2023 sont présentés par Gérard Serre, trésorier de l’association ECS Normandie. Ces documents sont joints au présent procès-verbal. 
Le compte de résultat : il est scindé en deux parties :
2.2.1 le résultat de l’AR Normandie
2.2.2 le résultat des dons collectés et des manifestations, intégralement reversés à la Fédération

2.2.1   Résultat de l’AR Normandie

Hors reprise sur provisions, le montant des cotisations perçues en 2023 s’élève à  2 130 € dont 1 230 € des particuliers et 900 € des Lions Clubs. 
Après reprise des provisions pour frais de communication, les charges courantes ont été de 825,12 € soit : honoraires 346 € - frais de communication 96,72 € - frais d’AG et de réunions 382,40 €.
Il a été reversé à la Fédération 50% des cotisations perçues soit 1 065 €.
Après constitution d’une provision de 156,28 € pour la dépréciation du stock, le résultat 2023 s’élève à 83,60 €. 

2.2.1.1   Bilan au 31 décembre 2023 

Au 31 décembre 2023, le total du bilan de l’AR Normandie s’élevait à                       8 649,07 € avec au passif un montant de 3 450,47 € de réserve de fonctionnement avant affectation du résultat de 83,60 € et à l’actif une trésorerie de 7 915,46 €.



2.2.1.2  Approbation des comptes annuels 
Les comptes annuels de l’exercice clos le 31 décembre 2023 ont été établis conformément aux règles de présentation et aux méthodes d’évaluation prévues par la réglementation en vigueur. Après un vote à l’unanimité, le Quitus est donné au Rapport Financier. 

2.2.1.3  Affectation du résultat 
La proposition d’affectation du résultat de 83,60 € à la réserve de fonctionnement est adoptée à l’unanimité. 


2.2.2  Dons collectés et produits de manifestations 2023

Le montant total des produits reversés à la Fédération en 2023 s’est élevé à     55 220,38 € contre 48 686,45 € en 2022 soit :
· 3 980,00 € de dons individuels
· 2 242,00 € de dons de sociétés
· 48 118,38 € de dons des Lions Clubs
· 880,00 € de produits de manisfestations.
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Budget 2024 

Le tournoi de Golf prévu à l’automne 2024 à Agon-Coutainville et l’implication toujours croissante des Lions Clubs Normands permet d’espérer une collecte de dons supérieure à 60 000 €. Si l’AR de Normandie perçoit un don attendu d’une municipalité, les sommes collectées en 2024 pourraient atteindre 80 000 €.
Plusieurs questions ont été posées sur la nature des projets de recherche que Enfants Cancers Santé finançait. La présidente a évoqué le projet qui sera financé en Normandie à hauteur de 20 000 €. 
Catherine COUSIN a présenté succinctement le projet Share4kids qui sera abordé dans la newsletter par le Dr Farid BOULAD : il s’agit de la création d’une base de données nationale permettant de comprendre l’origine des cancers des enfants et des jeunes, et les mécanismes de résistance aux traitements. Ces données moléculaires exhaustives et de qualité sont désormais mutualisées, organisées et en accès ouvert à l’ensemble de la communauté scientifique.
Tous ces projets permettent d’accélérer la recherche et des résultats prometteurs sont recueillis chaque année. Grâce, notamment, aux dons de chacun. 


2.3 EVENEMENTS 2024 

Emilie MACREL présente les événements prévus par l’Association normande en 2024   afin de lever des fonds : un nouveau concert-chorale et un premier Trophée de golf. 

2.3.1. Concert-chorale  

Il est envisagé une deuxième édition d’un concert-chorale au printemps ou à l’automne 2024 ; des contacts sont pris en ce sens. Le concert aurait lieu à Saint-Lô afin de tenter de mobiliser plus de spectateurs et davantage de dons. 
Paul FRETIGNE précise que l’association de la Saint-Samsonnaise (50) a remporté le concours des chorales que le Lions Clubs Normandie a organisé en 2023. Ce pourrait être l’occasion, à l’image de ce qui avait été fait avec HOSTOFOLLIA, de valoriser en région, une chorale distinguée par les Lions Clubs. 


2.3.2. Premier Trophée de golf ECS en Normandie

A l’image de ce qui se fait dans d’autres régions de France, l’Association normande va créer cette année un premier Trophée de golf au bénéfice d’Enfants Cancers Santé. Ce sera une compétition amicale qui se déroulera les samedi 5 et dimanche 6 octobre 2024 sur le parcours de golf de COUTAINVILLE. Le club de golf local a accueilli avec enthousiasme ce projet d’événement caritatif et nous apporte son soutien logistique et technique. Et pour la première fois également, les deux Lions Clubs de Saint-Lô et Coutances vont s’associer pour aider à la préparation de ce trophée de golf ; qu’ils soient ici remerciés d’avoir accepté avec beaucoup de spontanéité d’aider notre association normande. Ainsi, ils ont accepté de proposer à des entreprises représentées respectivement dans leurs Clubs, de devenir partenaires de ce trophée. 
L’idée est de reconduire ce trophée sur d’autres parcours de golf de la Normandie avec l’appui des Lions Clubs locaux. 
Enfin, Emilie Macrel profite de la présence de Lions clubs pour leur demander leur soutien en nous apportant des idées de manifestation qui pourraient faire l’objet d’un accompagnement de notre part dans leurs projets.
L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale est clôturée. Un verre de l’amitié suit, autour de Pascale GRIEVE qui remercie encore les membres présents qui ont fait le déplacement pour participer à ces Assemblées Générales 2024. 
							Fait à Caen, le 1er mars 2024
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Catherine COUSIN
Secrétaire - ECS Normandie 
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